

# На сторожі здоров'я дітей



**Головний лікар  
Комунального закладу  
Львівська обласна дитяча  
клінічна лікарня  
"ОХМАТДИТ" Ігор БАКУМ  
(на фото – справа)**

Історія обласної дитячої клінічної лікарні тісно пов'язана з історією охорони здоров'я Львівської області. Після воз'єднання західних областей України з СРСР в 1939 році була введена державна система охорони материнства і дитинства. Вже через рік після воз'єднання у Львівській області було організовано 42 жіночих і дитячих консультацій, 440 дитячих ліжок у лікарнях, в яких працювало 160 лікарів педіатрів. Війна і тривала окупація гітлерів-

цями нанесли велику втрату охороні здоров'я Львівщини. Після визволення Львівщини від німецько-фашистських загарбників (1944 рік) швидкими темпами почалось відновлення зруйнованих лікувально-профілактичних закладів і створення нових. Центром з надання медичної допомоги дітям і матерям став стаціонар інституту з охорони материнства і дитинства, який був відкритий 12 жовтня 1946 року. З 8 лютого 1950 року згідно наказу Міністерства охорони здоров'я лікарня стала іменуватися обласною клінічною і перейшла на самостійний бюджет. В березні 1950 року була організована обласна лікарня "ОХМАТДИТ" зі стаціонаром на 300 ліжок.

За час свого 65-річного існування КЗ ЛОР ЛОДКЛ "ОХМАТДИТ" пройшло багато реорганізацій відповідно до потреб області в спеціалізованих ліжках.

Сьогодні на базі лікарні, яку очолює головний лікар Ігор Васильович Бакум, працюють 12 відділень на 420 ліжок педіатричного і хірургічного профілю а також відділення анестезіології з ліжками інтенсивної терапії та реанімація новонароджених з виїзною бригадою екстреної медичної допомоги, в яких працює 174 лікарів.

За останні роки в роботі лікарні впроваджено багато нових методів лікування маленьких пацієнтів з різними патологіями. Вперше в Україні в 2010 році створено Центр малоінвазивної хірургії дитячого віку та новонароджених на базі хірургічних відділень.

Ідея створення Центру малоінвазивної хірургії дитячого віку на базі КЗ ЛОР ЛОДКЛ "ОХМАТДИТ" припала на час 2005-2006 років, коли лікарями хірургічних відділень розпочато активне освоєння методів малоінвазивних ендоскопічних технологій у дитячій медицині. До створення Центру в умовах КЗ ЛОР ЛОДКЛ "ОХМАТДИТ" було проведено значну кількість ендоскопічних втручань, таких як лапароскопічна апендектомія, лапароскопічні операції при вроджених грижах живота, лапароскопічні операції при травмах внутрішніх органів живота, грудної клітки та інші. Перші в нашій державі лапароскопічні операції при пахвинній грижі (PIRS) та лапароскопічні операції при варікоцеле, операція NUSS із торакоскопією – були виконані на базі Львівської обласної дитячої лікарні "ОХМАТДИТ" були проведені лікарем-хірургом А.О.Дворакевичем.

Коли лікарня отримала у 2005 році (завдяки Львівському обласному управлінню охорони здоров'я) першу ендоскопічну стійку STRAYKER – розпочалась ера розвитку ендоскопічної хірургії. Проведенню операцій передувало навчання техніці ендоскопічної хірургії, що має зовсім іншу філософію та різницю в порівнянні із класичною хірургією. Лікарі відвідували здебільшого закордонні медичні установи, де отримували освіту та навички ендоскопічної хірургії (тому що українських не існувало; проте дозвіл на проведення ендоскопічних операцій у дітей лікар в Україні отримує після курсів підвищення кваліфікації на базі КМАПО ім. Шупика, філіал у м.Житомир). Рік за роком збільшувалася як і кількість операцій, так і різновид останніх. Розпочалось освоєння торакального, урологічного, травматологічного напрямків, хірургії новонароджених. На сьогоднішній день це понад тисячу ендоскопічних втручань, та понад 40 різновидів операцій.

Коли лікарі КЗ ЛОР ЛОДКЛ "ОХМАТДИТ" набули досвід, то розпочали ділитись ним із колегами із районних лікарень та інших регіонів України. Оперативні втручання мали змогу спостерігати колеги із Луцька, Івано-Франківська, Сум, Києва, Одеси, Дніпропетровська, Сімферополя та інших міст. Постійними гостями та експертами були та є колеги – дитячі хірурги із Мінська, Москви, Вроцлава, Катовіце, Гданська, Варшави, Філадельфії та Шривпорта (США). Спільно із ними провели не один навчальний майстер-клас, деякі із них стали традиційними. Разом із лікарями-експертами виконано понад 500 складних високотехнологічних втручань у рамках благодійних проектів.

Протягом останнього року лікарями-хірургами КЗ ЛОР ЛОДКЛ "ОХМАТДИТ" проведено ряд ендоскопічних операцій дітям на базі хірургічних відділень Жидачівського, Миколаївського районів та міста Червоноград. Операції проведено спільно із хірургами районів, що є відповідальні за ендоскопічний напрямок хірургічної роботи. Діти виздоровіли, потреби повторної госпіталізації у медичні установи міста Львова – не було. Слід зауважити, високу готовність та підготовку медиків районів до проведення ендоскопічних операцій. Найближчим часом буде створено сайт, який стане допомогою лікарям і що найважливіше, маленьким пацієнтам.

Офтальмологічне відділення КЗ ЛОР "ЛОДКЛ"ОХМАТДИТ" єдине в області, яке було створено на базі ЛОДКЛ в 1966 році. Сьогодні у дитячому офтальмологічному відділенні – 65 ліжок.

Налагоджені практичні контакти офтальмологічного відділення з республіканським центром мікрохірургії ока та лікарнею "ОХМАТДИТ" м.Києва, Одеським НДІ ім.Філатова. В складі відділення працює 10 лікарів дитячих офтальмологів вищої та першої кваліфікаційної категорії.

Щороку на базі консультативної поліклініки КЗ ЛОР ЛОДКЛ "ОХМАТДИТ" лікарі відділення консультують більше 6000 дітей області, а в умовах стаціонару проходять консервативне та хірургічне лікування більше 3000 дітей.

У відділенні успішно проводиться лікування наступної патології: аномалії рефракції, амбліопії, косоокості, вродженої та набутої короткозорості, захворювання рогівки, судинного тракту сітківки та зорового нерва, вроджені вади зорового аналізатора. Надається хірургічною допомогою при: непрохідності сльозо-носових шляхів, різних видах косоокості, ністагмі, доброякісних новоутровах очного яблука та повік, склероукріплюючі операції при прогресуючій короткозорості, виправлення птозів.

З-4 грудня на базі хірургічного та офтальмологічного відділень КЗ ЛОР ЛОДКЛ "ОХМАТДИТ" відбулась консультація пацієнтів та консультативна допомога при операціях при вроджених та набутих птозах (опущення повіки) за участю відомого американського офтальмохірурга д-р Кола. Це вже другий такий приїзд лікаря із Солт-Лейк-Сіті до Львова. Було проконсультовано понад 30 дітей, оперовано 11 дітей. Операції проводили українські офтальмологи під керівництвом доктора Кола. Після операції діти оглянуті лікарями, результати добрі. Під час операцій були присутні лікарі Львівщини, Полтави та Одеси.

На базі КЗ ЛОР ЛОДКЛ "ОХМАТДИТ" працює травматологічне відділення (завідувач І.Ф. Кузницький) на 35 ліжок та ортопедичне відділення (завідувач З.Т. Кузьо) в корпусі №2 смт.Брюховичі.

Протягом останніх 5 років лікування переломів довгих трубчатих кісток проводиться малоінвазивним методом за допомогою еластичних стержнів. Лікування переломів стегнової

та великогомілкової кісток блокуючими стержнями. Дані методики дозволяють ведення хворих безгіпсових пов'язок і проведення ранньої реабілітації.

Впроваджені нові методики: лікування хворих з клишоногістю за методом Понсетті, лікування хворих з сколіотичною хворобою активно корегуючими корсетами типу Шено. Продовжується тісна співпраця з травматологічним відділенням Воеводської лікарні №2 м.Жешув, Польща.

В отоларингологічному відділенні (завідувачка С.В. Булигіна) відкрито сурдологічний кабінет, впроваджене шунтування барабаних перетинок а також методика ендоскопічного обстеження і лікування хворих.

В консультативній поліклініці працює кабінет ультразвукового обстеження дітей з вродженими вадами серця.

Персонал лікарні постійно підвищує свою кваліфікацію і професіоналізм. У лікарні працюють лікарі високої кваліфікації, а також обласні позаштатні спеціалісти Департаменту охорони здоров'я Львівської обласної державної адміністрації: дитячий кардіолог – О.Б. Куриляк, отоларинголог – Ф.Б. Юрочко, гастроентеролог – Н.Б. Ячмінська, офтальмолог – А.А. Патер, хірург – О.Й. Бурда, ортопед-травматолог – В. І. Прусенко, гінеколог – Є.Ф. Чайківська, уролог – А.Р. Поцюрко, нефролог – Н.Ю. Костур, алерголог – Р.Р. Головин.

Поруч з адміністрацією активно працює профспілкова організація (голова первинної профспілкової організації Л.М. Харітонова), яка завжди сумлінно стоїть на захисті трудових прав працівників лікарні.

Двері лікарні завжди відкриті для маленьких пацієнтів, які потребують медичної допомоги.

